Exercicea’l :

a charge du noyau de I'atome dé€ chlor
atomique ? (On donne la valeur de la charge élémentaire:e =16.101°C).

o
Combien d'électrons possede cet atome ? q
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2)Un nucléide isotope de chlore/posséde 20neutrons . Ecrire le symbole de ce nucléide,

en précisant son numeéro atomique et son nombre de masse.
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3-Op-€omnsidere les aRc{mes suivants : O(Z=8);H (Z=1))N (Z=7) ; P(Z=15) ; F(Z=9)

@)
E (WML~ (k) -
. %I - P .

7Y He .

~ " — R - -

H — H \O :‘., O/ rH e N 0F électronéganvite
- _¢) Qu'appelle t-on liaison covalente ?
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d) Combien de liaisons covalentes peut établir chaque atome ?
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Cl) égale a 27,2 109 C . Quel est son numéro

a)Donner le schéma de Lewis de chaque atome. ’[‘3 B
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b) complétér la classification des ces atomes par ordre d'électronégativité croissante.
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gw{utiﬁsant le schéma de Lewis, expliquer la formation des especes chimiques suivantes :

NH3, HzO}PFa .
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f) Indiquer les liaisons dans la molécule de PF; et placer les fractions de charges sur chagil‘e atome.
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Exercice n°2 :
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4 Les aomes X et Y o'l @;Dsl:non Que Golvent fir pour 8e tablsér 7En
deduire [a nature et le symbole des enties chimiques qu'ls peuvent fourn

3+ Déduire fa formule statstique du composé neutre forme par ces deux enfites
chimiques précédentes D queltype de llaison s agi+l ?

6+ On dome oF et 1P, Classer par ordre d'électronégatité décroissante les elements F,
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Exercice 1 physique
1. Un circuit comprend en série :

* Un ampéremeétre de résistance négligeable. * *Un
générateur de fé.m ;E =12V de résistance interner
=1Q.

*Un moteur de f.c.é.m; E', de résistance interisetr’.
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2 - A l'aide d'un wattmetre en mesure la puissance
mécanique P,.. développéempar le moteur en

* Une résistance R =10Q.
Schématiser le circuit.
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fonction de l'intensité L.
Justifier théoriquement, le résultat expérimental en
donnant I'expression de la puissance mécanique
développée par le moteur en fonction de l'intensité I
etlaf.c.émE D'aprés le graphique, calculer la | (]j

f.c.é.m. E' du moteur. Calculer pour I= 0,5A et
= (g7 .c"d
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4 a)Ll'énergie mécanique développée par le
moteur.

b)L'énergie électrique consommeée par le
résistor résistance R

c)L'énergie électrique totale fournie par le
générateur au circuit extérieur.

d) L'énergie électrique totale consommeée par
le moteur. En déduire le rendement du
moteur.

:F)Calculer ' la résistance interne de moteur.
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